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ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Az árvíz károsultjaiért.
Egész vármegyék állnak viz alatt. Ebbe 

a nyári hónapba helyezte a nép minden 
bizalmát, minden reményét, e hónap dön­
tötte volna el minden gazdának, minden 
béresnek, szolgának, iparosnak, falusi ke­
reskedőnek a sorsát. A terméséért imád­
kozott minden jó magyar, de nem mind­
egyiknek adatott, hogy egész esztendei 
fáradságának gyümölcsét élvezhesse. Az 
erdélyrészi és keleti határszél megyéiben, 
de még az Ausztriához közel eső vidékeken 
is olyan árvíz söpört végig, amire ember- 
emlékezet óta nem volt példa. Maros­
ul várott az ország legértékesebb és leg- 
kihasználhatóbb kősóbányáját borította el 
a medréből kilépett Maros. Hétezer mun­
kást tett földönfutóvá itt az árvíz, de 
se >zert, se száma annak a tömegnek, 
amelyet ez a csapás arra fog kény szen­
teld, hogy vándorbotot fogjon és kimen­
jen ebből az országból.

Jusson eszünkbe a tőid koldusbotra 
jutott népe, mely reménykedve állt az 
aratás előtt, jussanak eszünkbe az el­
pusztult bányák tönkrement munkásai, Kik 
minden nap azzal az aggasztó gondolattal 
mentek munkába, hogy élve nem Kerül­
nek fölszinre. A veszélyek egész légiója 
leselkedik a bányászra, aki kemény mun­

kája mellett még az életét is kockáztatja, j 
íme, most már az életét sem kell koc­
káztatnia, most már tönkrement: Tönkre 
tette az az elem. amelyre a sok vesze­
delem közepette a legkevésbbé számítot­
tak : a viz. Az Ur ép erőben és egészség­

ben tartotta meg őket a földszinén, de 
keresetet már nem adott nekik, amiből 
erejüket és egészségüket megtarthassák.

A kivándorlási statisztika tehát megint 
emelkedni fog és Amerika, amely a munka­
bérek sülyedésén már évek óta kesereg, 
megint kénytelen lesz keblére ölelni jó 
néhány ezer magyar embert, aki nem 
talál hont e hazában és aki kuli-bérért 
dolgozni fog a jenki-vállalkozónak.

Tehát nemcsak a feudális birtokrendszer 
kergeti ki a népet az országból, hanem 
e<rv, a főuraknál is külömb hatalmasság, — 
az árvíz. A hitbizományok ellen a parcel­
lázást találták föl kitűnő recept gyanánt, 
az árvíz ellen nincs orvosság, sem ima, 
sem kifogástalan erkölcsi magaviselet nem 
használ, ha az égiháboru megindul és a 
felhők naphosszat ontják a vizet, amely 
nemcsak áldássá, hanem átokká is vál- 
hatik a földön.

Persze a legtöbb helyen nem lehet a 
viz pusztításai ellen védekezni, de azért 
nem egy alkalom volt ez utóbbi arviz 
alkalmával is, hogy a pusztításoknak elejét

lehetett volna venni. Es éppen Maros- 
ujvárt lehetett volna a kincstár számára, 
amelynek évi harminc milliót jövedelmez 
és a sok éhező bányász javára megmen­
teni. Meg lehetett volna, ha nincs a vilá­
gon bürokrácia.

3 még a veszély pillanatában is csak 
azt láthattuk, hogy bizony-bizony Magyar- 
országon vagyunk. A nem törődés hazájában.

Az emberek, akik a vízzel elárasztott 
vidéken jártak, megdöbbentő részletekről 
számolnak be. A poshadt viz egész ház­
tetőket, egész lakásberendezéseket, állatok 
és emberek hulláit viszi a közeli folyóba. 
És mi történt a nyomor enyhítése érde­
kében? Az állam ki utalványozott 30 ezer 
korona segélyt. Egy egész országrész lakói 
számára. Tudjuk, hogy mit jelent ez, de 
tudjuk azt is, hogy az állam nem jóléti 
intézmény és hogy aki rátámaszkodik, 
nem kősziklára épitett,. Tehát ne is vár­
juk be az állam hathatós támogatását, 
hanem indítsunk mindenfelé az országban 
segélyakciókat. Létesüljenek fölsegélyező 
bizottságok, rendeztessenek előadások, a 
melynek jövedelme a szerencsétlenek kár­
mentesítésére szolgáljanak és mindenki 
fölös garasaiból juttasson a derék és 
munkálkodó magyar nép számára.

A nép számára, amely áldást várt a 
felhőkből és ime, átkot kapott.

A látcső.
— Gustave Geffrey. —

A hajnali pára már oszladozni kezdett az 
ezüstszürke, nyugodt tenger fölött. Itt-ott már 
kékellett az ég s a nap sugarai az opál színeit 
játszva törtek meg a tejszinü ködben. A .evego 
envhe volt és egyetlen falevél sem mozdult meg. 
Hosszú, fehér habfodrok csapódtak halk moraj­
jal a kőparthoz.

A sétány még üres volt, csak egy öreg kofa 
rakta ki áruit. Közelében egy bronzbőrü fekete 
hajú, fiatal nő ácsorgott. Ki tudja, hog\ a 
sors milyen szeszélye dobta őt a messze dóiról 
ebbe az északi tengeröbölbe. Közönyösen nézte, 
hogy a igyümöicsárusnő mint csomagolja ki 
narancsait és szentjános-kenyerét. Egy »zen_s 
kocsi zörgött végig az utón. Mögötte a mun 
kába menők kisebb-nagyobb csoportjai tűntek 
föl: kék zubbonyos férfiak és álmosan didergő 
leányok. Végre egy hölgy jött, aki kezénél 
vezette gyermekét.

A kikötő árbócerdejére pompás kilátás nyílt 
a sétányról. A fiatal asszony, aki leánykájával 
lei s aiá sétáit a parton, nagy érdekességgel 
szemlélte, hogy a Ködből mint bontakoznak ki

füstölgő kéményeikkel és fehér vitorláikkal a 
hajók körvonalai.

Egy nagy kétárboeos kivált a vizj ármű vek 
tömkelegéből és lassan, óvatosan haladt kifelé 
az öbölből. Mikor a nyílt tengerre ért, meg­
gyorsította menetét és ezüstszálakból font tüne­
mény gyanánt lengett tova a hajnali fényben.

— Ott . . . ott megy Jean bácsi, kiáltott 
föl a gyermek és ujjacekájával a magas árbo­
cokra mutatott, melyeken hófehéren tündököl­
tek a dagadó vitorlák.

Az asszony elpirult.
— Csendesen, csendesen — csititgatta a kis 

leányt és aggodalmasan tekintett körül. Azután 
a vállán lógó bőrtokból elővette színházi lát­
csövét és reszkető kézzel emelte szemeihez. Az 
első pillanatban semmit sem látott. Igazítania 

kellett a csavaron.
A kétárbóeos fedélzetén ide-oda mozogtak 

egyes alakok, mig mások a párkányzathoz 
támaszkodva néztek a part felé. A gj érmék 
nyugtalanul ugrált anyja körül.

— Mama, nem látom a bácsit! — panasz­
kodott síró hangon. — És már oly messzire 
haladt az a csúf hajó.

— En látom őt, megtaláltam ! — suttogta a

fiatal asszony. — A kormány mellett áll, amint 
mondta is nekünk. Egy matróz forgatja helyette 
a kereket, mig ő felénk néz, bennünket keres, Lucie I

És fehér zsebkendőjével I ucsut intett a távozó­
nak, aki éles tengerész-látcső vön őt még biz­
tosan jól ki vehette, a parton álló fi ital nő alak­
ját és n kis leányt is, aki csókot hintett feléje

apró kezeivel.
A hölgy ismét szemeihez emelte az üveget, 

melyen át olyan jól és tisztán láthatta őt. Még 
egyszer előtte állt a férfias, előkelőén szép alak, 
mely inkább illett diplomatához, mint a vitor­
lás hajó első kormányosához. Még egyszer néz­
hetett napbarnított, becsületes arcába. Kedves 
szemeit eltakarta a feléje irányzott látcső. Da 
ezeknek hűséges tekintete lelke mélyében élt.

Atyailag jó volt gyermeke iránt és szeretetre 
méltóan tudott vele játszani. Ez költötte tel 
bizalmát. Nem volt olyan mint a többi térfi, 
nem akarta hízelgéssel, üres hódolattal meg­
nyerni a fiatal özvegyet. Igazi jóbarat volt. 
Midőn a tea ideje közeledett, mindennap meg­
jelent az ő csendes, kis szalónjában, hogy vele 
s Luci-vel csevegjen. Milyen métáim- szavak­
kal beszélt a honvágyról, meiyet ez a meleg, 
kis fészek fog benne kelteni . - •
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Az alsólendvai járás kettéválasztása.
Mint ismeretes a belatinci érdekeltség 
körében akció indult meg, hogy a bela­
tinci, murabaráti, bagonyai, bán tornyai, 
cserföldi és zorkóházai körjegyzőségekből 
Belatiuc székhellyel uj közigazgatási járás 
létesüljön, mely a 13-ik járás lenne a 
megyében. Az ügyet — mint annak ide­
jén közöltük — a megyegyülés is tár­
gyalta P nagy szótöbbséggel meg is sza­
vazta a több mint 50.000 lelket számláló 
alsólendvai járás kettévágását. A megyé­
től az ügy a belügyminisztériumhoz került. 
Most pedig arról értesülünk, hogy az uj 
járás ügye olyan előrehaladott stádiumban 
van, hogy még ebben az esztendőben be 
fogják fejezni a szervezési munkálatokat 
s a jövő 1014. év elején megalakítják az 
uj járást is. Árvay Lajos alispán Székely 
Emil alsólendvai főszolgabíró és dr Józsa 
Fábián járási orvos társaságában szerdán 
délután Belatincon járt az uj járás ügyé­
ben 8 megtekintették a község részéről a 
főbírói hivatal céljaira kiszemelt épületet.

Országos birtokpolitikai gyűlés. A nem­
zeti földbirtokpolitika megteremtésének 
kérdésével ma már egész nagy magyar 
társadalom intenziven foglalkozik. Alig 
múlik el nap. hogy a magyar nemzeti j 
földbirtokpolitika megteremtését sürgető J 
közvélemény türelmetlen, szinte követelő 
megnyilvánulásával lépten-nyomon ne ta­
lálkoznánk. A magyar földbirtokpolitika 
rég megoldásra váró kérdésének állandó 
felszínen tartása, sürgetése mindeddig hiába­
valónak bizonyult. Pusztába hangzott el 
a piagyar középbirtokos osztály jajszava, 
süket fülekre talált a gazdatársadalmi szer­
vezetek kérése és szükkeblüségre a nem­
zeti földbirtokpolitika barátainak a magyar 
föld megmentésére irányuló törekvései. 
Eveken keresztül hiábavalónak bizonyult 
minden igyekezete a magyar gazdatársa­
dalomnak, hogy a magyar földet magyar 
kézen megtarthassa és minden további 
év, amely még hiábavaló törekvésekben 
telik el, a magyar földre óriási vesztesé- j 
get jelent. Sürgős és határozott lépések ' 
megtételére v an már halaszthatatlanul ^ 
szüksége e nagyfontosságu kérdésnek és 
ezt látva az Erdélyi Gazdasági Egyesü­

let, még a múlt év végén elhatározta, 
hogy pontos és megbízható statisztikai 
adatok alapján fogja igazolni az egyre 
rosszabbodó helyzet tarthatatlanságát és 
ezeknek a minden kétséget eloszlató és 
már is megdöbbentő adatok alapján, vég­
érvényes és határozott lépés megtételét 
fogja forszírozni a kormánynál. Nagy je­
lentőséggel bírtak a földbirtokpolitika 
ügyében tartott eddigi gyűlések, mert 
ezeken a magyar gazdatársadalom leg­
jobbjainak, szine-javának ezrei jelentek 
meg és hoztak egyhangú határozatokat, 
de mindezeknél a nagygyűléseknél sokkal 
nagyobb jelentőségű lesz az Erdélyi Gazda­
sági Egyesület szeptember 7-iki országos 
gyűlése, mert ezen már most számszerű 
adatokkal is be lesz bizonyítva mindaz, 
amit az eddigi összes e tárgyban tartott 
nagyfontosságu gyűlések hangoztattak és 
hirdettek. Ez a szeptemberi gyűlés meg 
fogja semmisíteni az utóbbi időben köve­
tett földbirtokpolitika irányát, meg is 
fogja jelölni azt az uj, egészséges irányt, 
amelybe a magyar nemzeti földbirtok­
politika ügyét terelni kell. — Az ügy 
bennünket is érdekel s szeretnék látni, 
hogy vármegyénk is kiveszi a részét ebből 
a nagyfontosságu közgazdasági ügy további 
fejlődéséből.

Zalamegye közélete.
Zaíamegye politikai és társadalmi élete a leg- 

tagozottabh és legpartikulárisabb talán az ország 
összes megyéi között. Legjobban jellemzi és 
indokolja ezt a széttagoltságot az, ha tekintetbe 
vesszük ennek a megyének fekvését és egyház- 
politikai, illetőleg igazságügy szer vezeti beosz­
tását. Képzelhetünk-e egységes vallásos életet 
abban a megyében, amely nem kevesebb, mint 
három püspökséghez van kapcsolva'?! A Mura­
köz — ugylátszik — már örökké a zágrábi 
püspök önmaga felé hajló jogara alatt marad, 
viszont Zalaegerszeg és a megye jórésze a 
szombathelyi, Nagykanizsa és a megyének szin­
tén egy jórésze a veszprémi püspök nyájához 
tartozik. Ekként háromfelé tagolva, bajosan 
jöhet létre a katholikus egyházi életnek az az 
egysége, amely tagedhatatlannl bizonyos szellemi 
közösséget hoz létre egy megye lakósai közt. 
Felesleges ezt bővebben kifejteni, de hogy

triviális példával érthetővé tegyük ezt: Gon­
doljunk vissza pl. Hornig veszprémi bíboros 
püspök legutóbbi jubileumára. Az a lelkesedés 
és szeretet, amellyel Zaíarnegyének a veszprémi 
püspök alá tartozó része üdvözölte agg egyház­
főjét, vájjon nem forrasztaná némiképen lelki 
közösségbe egész Zalamegvét! ? Nem éreznénk-e 
mindjárt jobban együtt, ha mindannyian egy 
püspökséghez tartoznánk 1 ?

Vegyük ehhez azt a széttagozottságot, amelvet 
Zalamegye igazságügyi térképe mutat. A fel­
tűnően kicsiny zalaegerszegi törvényszék területe 
a győri táblához, az ugyancsak feltűnően kicsiny 
nagykanizsai törvényszék területe a pécsi táblá­
hoz tartozik. Bár az ilyesmi Magyarország más 
megyéjénél is előfordul, mindazonáltal biz mros 
az is, hogy a törvényszéki élet ezáltal két részre 
szakad. Igaz ugyan, hogy a tábla mint feleb- 
bezési bíróság nem inzolválja maga után azt 
is, hogy a jogkereső közönség, illetőleg egv 
megye ügyvédei személyesen jelenjenek meg 
szine előtt, másrészt mégis bizonyos az, hogy 
ha egész Zalamegye egy tábla alá lenne rendelve, 
ez az érdeklődésnek egy helyre való centrali­
zálása által az eddiginél élénkebb kontaktust 
teremtene a megye két jogi területe közt.

Ehhez kell még vennünk közlekedési viszonya­
inkat, melyek sok kívánni valót hamvnak 
maguk után, hogy Zalaegerszeg a meg vei szék­
hely, nem esik fővonalba, arról e lap hasáb­
jain elég panasz elhangzott már. De ide kell 
vennünk azt, hogy a zalai Balatoupart városai 
milyen nehezen közelíthetők meg. Ide keli 
számítanunk azt, hogy járásbírósággal bíró 
nagyközségek mint pl. Letenye, va^ui uélüiil 
varrnak. Ide kell számítanunk azt, hogy a népes 
vendvidék, hogy a most kialakuló belatinci 
járás csak sok órás kocsizás után, nagy iiggyel- 
bsjjal közelíthető meg.

Ehhez kell vennünk gazdasági életünk szét- 
tagolását. Bár Zalamegyén épugy, mint e^ész 
Magyarországon rajt fekszik a latifundium és 
a hitbizományi birtok átka, — mégsem elvan 
sivárak a viszonyok, mint az ország egynémely 
más megyéjében. Igaz ugyan, hogy egynémely 
fideioommissumon —- nomina sünt odiusa — 
olyan felületes, külterjes gazdálkodás folvik, 
hogy a föld alig hozza meg a 3°/0-ot, mert 
hiszen a sok ezer hold föld nőtlen hitbizo- 
mányosának úgyis túlontúl elég a jövedelem, 
ha a föidéhes horvát, vagy magvar paraszt 
által is vitorlázik Amerikáira — de mégsem

Még egyszer szeretni és újra kezdeni az éle­
tet 1 Mily édes reménnyel töltötte el ez a ki­
látás a fiatal özvegy szivét! A látcső üvegét 
könnyek homályositották el. „Ha majd egy év 
múlva visszajövök . . . hangzott még mindig 
füleiben.

Egy bronzbőrü, fekete hajú nő közeledett 
csendesen a fiatal asszonyhoz. Szemei eddig 
szintén a hajót követték, de tekintete most 
mohó vággyal függött a íátcsövön.

— Madame, — szólalt meg alázatos és 
könnyektől elfojtott hangon, — madame, ha 
csak egy percre is legyen kegyes megengedni, 
hogy a látcsőbe nézhessek !

— Szívesen, — válaszolt az özvegy és kissé 
csodálkozva tekintett a kérelmező izgatott arcába. 
Szemei lángoltak, ajkai reszkettek a várakozás 
ideje alatt, de azután hirtelen boldog mosolyra 
derült.

Megtalálta őt. Öt, aki minden áldott este 
hozzá jött abba a pipa füstös, piszkos lebujba, 
ahol goromba matrózok számára főzött olcsó 
és közönséges ételeket. Pedig finom ur volt. 
Soha sem itta le magát, nem lármázott, nem 
verekedett úgy, mint a többi vendég. Inkább 
mindenben segített neki. Rendbe hozta szám­

adásait és legjobb tanácsokkal látta el, hogyne 
szerette, hogyne imádta volna ezt a derék, 
daliás embert, aki mindig szelíd, illedelmes, 
szives volt iránta s aki bár annyira fölötte 
állt, mégis olyan lángolóan tudta őt szeretni.

Boldog volt, hogy még egyszer láthatta őt a 
tovasikló hajón . . . Szenvedélyesen szivéhez 
szorította a látcsövet és megcsókolta annak 
áldott üvegét.

— Most pedig annak a leánynak adjuk át 
a látcsövet — szólt bánatosan mosolyogva az 
úri hölgy és egy lihegve érkező cseléd leány 

j felé intett. Bizonyára ő is szeretne még egyszer 
I látni valakit.

A leány letette kezéből a nehéz piaci kosarat 
és kétségbeesetten meredt a mindig távolabb 
fehérlő vitorlák után. Hasztalanul emelte jobb­
ját ernyőként szemei fölé, szegény már senkit 
sem láthatott. Azután tenyérbe rejtette arcát 
és keservesen sirt.

— Akarja látni kedvesét ? — szólt hozzá a 
fiatal asszony. — Várjon csak kissé, majd meg­
igazítom a csavart.

A fehér kendős, szőke kis cseléd, pirulva, 
ügyetlenül vette át a látcsövet, de egy pillanat 

j múlva már hangosan felkiáltott örömében.

Ott állt a kormány keréknél, épen úgy, mint 
minden reggel az utcasarkon, midőn ő reá várt.. . 
Az édes szavú, lágy szivü ember, aki sohasem 
volt durván követelő, mint a férfiak rendesen, 
hanem inkább gyengédséggel és jósággal hódí­
totta meg őt. Ah, bátran rábízhatta magát, 
hiszen egy óv múlva, mikor visszajön, úgyis a 
felesége lesz. Egy boldog jövőben való hittel 
nézett a hajó után, mely mindig messzebb, 
messzebb vitte reményeit.

A látcső kézről-kézre vándorolt. A kétárbócos 
kormány kerekénél álló férfi pedig meghatottan 
nézte a partról utána tekintő három alakot, 
Milyen szép, hogy híven teljesítették kérését és 
eljöttek neki buc-ut inteni . . . Szerette mind 
a hármat . . . különböző módon. Melegen su­
gárzó szemei megnedvesedtek, de gyosan le­
törölte könnyeit s azután dolga után látott.

A hajó szétfoszlott ködkép gyanánt tűnt el 
a láthatáron. Az asszonyok néma köszöntéssel 
váltak el s mikor ismét találkoztak, már uem 
ismerték egymást.

A látcső semmit sem áruit el . . .
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n Vegek is abban látják, hogy — tudtunkkal 
__ egyházi hitbizomány a zalai komitátusban 
r-cesen. Sőt amikor a dzsentrioszály a kia- 
birtok és latifundium között az egész ország 
területén pusztulásban van. Zalában — azt 
•vjuk — tekintélyes számmal van képviselve 

a középbirtok. Ez a földbirtos társadalmi 
_ztg';v adja meg Zalamegye közéletének jelle- 

,^t cle — azt hisszük, inkább csak északi és 
keleti Zalában.

Zalamegye déli és délnyugati részén határo­
zottan a kereskedelmi élet hangadó a közéiet- 
ijeD- Csáktornya és Nagykanizsa mint par 
excellence kereskedő városok a legkiválóbb 
tanúbizonyságai ennek. *)

Mindezek, valamint az előbbiek is, távol- 
r,;. gém akarnak kimerítő megállapítások lenni, 
nanem csak széttagolt életünknek a dokumen- 
♦umai. Hiszen ilyes általánosításokat magának 
az Cetnek nyal más és tarka volta sem tűr. 
Itt van pl. Zalaegerszeg, amely jellegzetesen 
hivatalnok város, vagy Keszthely, amely fürdő­
város.

Mindezek inkább csak kiinduló pontokul akar­
ok szolgálni annak, aki e társadalmi és közéleti 
uzéttagolás okait kutatni óhajtja s egyúttal be­
vezetőül egy további cikknek, amely azt a köz­
igazgatási különválasztást kivánjaérinteni, melyen 
Zalamegye a közei jövőben keresztül megy ; akkor 
tudniibk, ha majd az ősszel Nagykanizsának 
törvényhatósági joggal való felruházása be­
következik.

Kanizsa István.

1913 Julius 27.

JEGYZŐK ÉRDEKE.
Zalavármegye községi és 
körjegyzői egyletének köz­

gyűlése.
Zalavármegye községi és körjegyzőinek egy­

lete évi rendes közgyűlését július hó 21-én 
tartotta Keszthelyen Starzsinszky György elnök 
vezetése alatt. A közgyűlésen résztvett 69 köz­
ségi és körjegyző és a jegyzők ügyei iránt érdek­
lődő több vendég. A gyűlés lefolyása főbb 
vonásaiban a következő volt.

A tárgysorozat első pontjaként szereplő elnöki 
jelentést a közgyűlés helyeslőleg tudomásul 
vette és annak szerkesztéséért az elnökségnek 
köszönetét szavazott. Ezen pontnál Fass Miklós 
alelnök beszámolt a miniszterelnök és belügy­
miniszternél e hó 18-án történt tisztelgésről. A 
közgyűlés a beszámolást helyeslőleg tudomásul 
vette és Tisza István miniszterelnöknek átirt, 
valamint Sándor János belügyminiszsert távirati­
lag üdvözölték, mely táviratban a jegyzők 
iránti meleg rokonérzésükért és érdekükben tett 
nyilatkozataikért köszöntüket és hálájukat fejez­

ték ki.
Az országos egyesület 1912. évi közgyűlésé­

nek jegyzőkönyvét a közgyűlés helyeslőleg tudo­
másul vette, hasonlóképpen tudomásul vette és 
jóváhagyta a múlt évi számadást és folyó évi 
költségvetést és az országos egyesületnek járó 
tagsági dijak utalványozását.

Az Országos Ügyvédszövetségnek a jegyzői 
magánmunkálatok megszüntetése tárgyában az 
Országos Központi Jegyzőegyesülethez intézett

*) Mindenesetre élénken jellemzi közéleti egységünk 
hiánvát az is, hogy egy megyei közgyűlésen elvetette 
a mégve történeti emlékgyüjtésének segélyezését, amelyre 
pedig kiváló megyei férfiak vállalkoztál! — ingyen.

átiratában foglaltakhoz nem járul hozzá, mert 
a magánmunkálatnak a jegyző kezén való meg­
hagyása legelső sorban a közönség érdeke.

Az országos egyesület ügyrendjének megvál­
toztatása tárgyában a tolnavármegyei és békés- 
vármegyei egyesületek által beadott indítvá­
nyok közül csak a tisztikarnak titkos szavazás 
utján való választása tárgyában beadott indít­
ványokhoz járult hozzá.

Az 1889. X. te. életbelépte következtében 
megszűnendő kamatteher vallomás! ivek kiállí­
tásáért a jegyzőknek adandó kárpótlás tárgyá­
ban Békésvármegye jegyzőegyesölete áítaí be­
adott indítvány felett napirendre tér.

Tolna vármegye jegyzőegyesülete által a Szegedy 
Albert által vezetett ellenzék magatartása elleni 
tiltakozás tárgyában hozott határozatot helyes­
lőig magáévá teszi és kimondja, hogy ezen 
ellenzéket és minden ebből származó alakulatot 
nem ismeri el jogosítottnak arra, hogy az ország 
jegvzői karának nevében cselekedjenek.

Ugocsavármegye jegyzőegyesületének az 1912. 
évi jegyzőkoDgreeeuson hozott határozatok végre­
hajtása tárgyában beadott indítvány telett napi­
rendre tér, mert a kormány részéről legutóbb 
tett komoly kijelentések elég biztosítékot nyúj­
tanak arra, hogy a kormány sürgősen fog a 
jegyzők és segédjegyzők tarthatatlan helyzetén 
segíteni

Ferényi Antal hőlaki körjegyzőnek a „Községi 
Tisztviselők Országos Egyesületének“ támoga­
tása iránt beadott javaslata felett napirendre 
tér, mert az Országos Központi Jegyzőegyeeü- j 
let vezetőségével kizárólag személyi okokból j 
elégedetlen ellenzéket ezen uj egyesület meg- 
alakításában személyes gyülölség és egyesek 
feltűnési vágya vezette, igy ezen uj egyesület­
től komoly és eredményes munka nem is remél­
hető A jegyzők érdekeit a központi egyesület 
mindeddig megoltalmazta és erre csakis ezen 
egyesület hivatott és alkalmas, miért minden 
komolyan gondolkozó jegyzőnek ezen egyesüle­
tet kell támogatnia. Az erőknek más egyesüle­
tek alakítása által való szétforgácsolása a leg­
nagyobb bűn, mit a jegyzői kar érdekei ellen 
el lehet követni.

Az „Erzsébet jegyző-árvaház és eegitőegye- 
süiet“ megkeresésére vármegyei megbízottul 
Vase Miklós kiskeszthelyi körjegyzőt választja 
meg a közgyűlés és ezenkívül minden járásból 
választ egy megbízottat.

Schulteisz Rezső Bélának „Közigazgatásunk 
reformja“ cimü müvét, mely az országos köz­
ponti egyesület 1000 koronás pályadiját meg­
nyerte, megrendelésre ajánlja a vármegyebeli 
jegyzőknek.

Hasonlókép ajánlja Jancsó Gyula bardóczi 
körjegyző községi vagyonleltár nyomtatványá­
nak megrendelését. A községi vagyonkezelés 
egyöntetűvé tétele céljából a községi költség­
vetési és számadási nyomtatványok átdolgozá­
sára bizottságot küld ki.

Tudomásul veszi a „Jegyzők és egyéb köz­
ségi tisztviselők országos nyugdíj pótló egyesü­
lete“ és a „Közigazgatási kiadó és terjesztő 
vállalat r. t.“ alapszabályait.

Elhatározza, hogy a vármegyéhez előterjesz­
tést tesz a katonai szolgálatra behívott jegy­
zők és segédjegyzőknek fizetésük élvezetében 
meghagyása tárgyában szabályrendelet alkotása
iránt.

Felír a vármegye törvényhatóságához, hogy 
a jegyzők és segédjegyzők részére 1913. évre 
fizetésük 30°/a-ig terjedő drágasági pótlékot 
állapítson meg.

Elhatározza, hogy a községeknek levelezései­
nél az általános portómentesség kedvezményé­
nek megadása iránt felír a belügyminiszter

Zalamegye, Zalavármegye! Hírlap«

j úrhoz és ezen határozat támogatására az orszá- 
■ gos egyesületet is félkéri.

Napirendre tér a vármegyei egyesület alap­
szabályainak módosítása tárgyában és a katasz­
teri nyilvántartás vezetése tárgyában beadott 
indítványok felett.

A zalavármegye! tanítók középiskolába járó 
fiúgyermekei részére Nagykanizsán felállítandó 
internálna javára 200 koronát megszavaz és a 
jegyzőket a gyűjtésre buzdítja.

Grosch János volt jegyzőirnok özvegye részére 
30 korona azonnali segélyt szavaz meg és 
részére a közgyűlésen megjelentek körében 
gyűjtést indít, melynek eredménye 57 korona.

Az „Erzsébet árvaháznál“ kezelt alapítvá­
nyok "200 korona kamatát özv. Goricsanecz 
Józsefné részére ítéli oda.

Az országos központi egyesület folyó évi 
rendes közgyűlésére elnökön és főjegyzőn kívül 
6 tagot küld ki és költségeiket megállapítja.

Mérei Ignác keszthelyi köoyvnyomdatuiaj- 
donosnak köszönetét szavaz azért, hogy 100 
korona alapító tagsági diját 500 koronára lei- 
emelte.

Elhatározza, hogy Zimits Sándor nyugalma­
zott körjegyzőnek Zalavármegye törvényhatósá­
gához 400 korona nyugdijának felemelése tár­
gyában intézett kérelmét pártolókig terjeszti 
fel.

Zalavármegye alispánjához felír az egyenes 
állami adót nem fizető útadó kötelezettek ossze- 
irási határidejének a szabályrendelet értelmé­
ben való megállapítása végett.

Az országos központi jegyzőegycsüíet érde­
mes elnökét: Uszkuy Bálintot és agilis főjegy­
zőjét : Jászberényi Miklóst táviratilag üdvözli 
és a jegyzői kér javára kifejtendő tevékeny­
ségükben legmesszebbmenő támogatásáro. bizto­
sítja őket.

A jövő évi közgyűlés helyéül Balatonfürcdet 
jelölte ki.

Az egyesület tagjai közé Cséry Ernő nemes- 
pécselyi és Marton Ignác zaiatárnoki segéd­
jegyzőket saját jelentkezésük aiupján felxette.

Miután titkos szavazás u’ján egyesületi fő­
jegyzővé Vajda Ákos hévizezentandrási kör­
jegyzőt, helyébe egyesületi jegyzővé pedig 
Marinovits Ferenc drávavásárhelyi körjegyzőt 
választotta meg a közgyűlés, elnök a tagokat 
a szeretet és egyetértés jegyében való munkál­
kodásra kérve, a tanácskozást berekesztette.

Közli: Vajda Ákos e. főjegyző.
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Gazdasági harcok.
Az ipar 4« kereskedelem a magyar társadalom 

körében még mindig nem részesül abi>an a meg­
becsülésben, amelyre annyi okkal rászolgál. 
Nyugaton, az ipar és kereskedelem a társadalmi 
életben is domináló szerepet visz, mert az or­
szág vezető körei jói tudják, hogy az ország 
gazdagsága, hatalma, tekintélye kereskedelmé­
nek fejlettségétől függ, Nálunk, ahol még min­
dig képtelenek ennek felfogására, az ipari és 
kereskedelmi foglalkozást még mindig nem tart­
ják >ur’< foglalkozásnak (mert hisz náiu ik a 
napidijas is urnák képzeli magát az önálló és 
független, nemzetfenntartó hasznos hivatást be­
töltő iparossal és kereskedővel szemben) és 
tetézik ezt a káros és kóros elvakultságukat 
még felekezeti szempontokkal is, mintha nem 
épen társadalmunk egyoldalú felfogása idézte 
volna elő azt a sajátszerü és csakis nálunk 
létező képtelen helyzetet, hogy a kereskedelmi 
és főképen nagyipari foglalkozást egy bizonyos 
fele kezeihez tartozással azonosítják, mintha a 
külföld kereskedelme nem tanúsítaná, hogy a 
kereskedelem terén való érvényesülés csakis 
a komoly, céltudatos, szorgalmas és kitartó 
munkával párosult, nagy műveltséggel és ügyes­
séggel lehetséges, függetlenül a felekezeti viszo­
nyoktól.

Tartsuk mindenkor szem előtt a német biro­
dalomnak az ipar és kereskedelem felvirágoz­
tatása által elért nagy hatalmát és népességé­
nek jólétét. A német viszonyok e tekintetben 
még különösen azért is szolgálhatnak tanul­
ságul, mert Németország kedvező előföltéteiek 
hiánya, azaz nagyrészt a terméketlen vagy 
gyenge hozamú talaja dacára, csakis a népesség 
kiváló tulajdonságainak és ez utóbbiak kellő 
szervezés mellett történt felhasználásának, név- 
ezennt a lakosság céltudatosságának, intelli­
genciájának, fegyelmezettségének, szorgalmának, 
erélyének és takarékosságának köszöni nagy­
ságát.

Ott nemhogy lenéznék, hanem különös nagyra­
becsülésben részesítik a kereskedelemnek és 
iparnak arra méltó képviselőit, akiknek kiváló­
ságai, mint például egy Thyssen, Rathenau, 
Balliv, Bernburg etb. elsőrangú társadalmi 
szerepet viszuek, sőt ezek közül az utóbbi a 
kormánynak is tagja volt. Ez a szerencsétlen 
felfogás gátja annak is, hogy nálunk egészsé­
ges alapon nyugvó, úgynevezett polgár-osztály 
fejlődjön ki (ezzel a kifejezéssel csak a szoká­
sos felosztás kedvéért élünk és nem az osztály- 
szerű tagozódás kiélesitése végett) és innen van, 
hogy nálunk ma két szélsőség : az arisztokrácia 
és a munkásság a két konszolidált társadalmi 
osztály, mig a polgárság, tehát a lakosság 
zöme, képtelen jelentőségének öntudatára éb­
redni és magának azt a szerepet biztosítani 
társadalmunkban, mely erejénél fogva annyi 
joggal megilletné. Kereskedőinket és iparosain­
kat illetné meg ezen a téren a kezdeményezés 
kötelessége, mert a túlzott szerénység csak az 
ellenfelek bátorságát fokozza.

Nem hallgathatjuk el ehelyütt azt, az utóbbi 
években sajnosán tapasztalt s mindinkább fej­
lődő megkülönböztetést, amelyet az ipari körök­
ben a saját javukra, de a kereskedelmi osztály 
hátrányára szívesen alkalmaznak, értékesebbnek 
és előkelőbbnek jelezvén ^ termelő ipart, a 
forgalmat közvetítő Kereskedelemnél.

A kereskedelmi és ipari érdekképviseletnek 
már többször panaszolt túlságos széttagoltsága 
mellett csak a közös ellenfelek malmára hajtják 
a vizet, ha még maguk között is akármelyikük 
rovására törekednek a saját tekintélyüket öreg­
bítem.

Nagyon természetes, hogy mi nem azo*ztái\- 
ebentétek fokozását, hanem ellenkezőleg, a nem­
zet egyesítését várjuk a kereskedők és iparosok 
önérzetes fellépésétől. Az egységes magyar tár­
sadalom hiánya, kutforrása nemcsak számtalan 
társadalmi hajúak, hanem politikai és gazdasági 
elmaradottságunk is, mer: a mai osztályellen­
tétek kizárják az egyöntetű e’járás?, holott 
csakis iiyen módon lesznek képesek külső ellen­
feleikkel, vagyis inkább versenytársaikkal szem­
ben győzelemhez jutni 1

M. Z.

Tilos a perronra menni.
Panaszos levél a iVI, Á. VB 

Üzletvezetőségéhez,
A M. Á. V., mint a magyar közlekedés 

monopóliumának birtokosa, keveset ad a közön­
ség úgynevezett kényeimére. Majd olyan keveset, 
vagy talán kevesebbet, mint a íJélivasut. Ezt 
bizonyítja az a panasz, melyet a szombathelyi 
máv. üzletvezetőségéhez több molesztált zala­
egerszegi polgár intézett. A figyelemre méltó 
és általunk is mindenben helyeselt panaszt 
kivonatosan itt közöljük azzal, hogy a perron- 
jeggyel való ódon rendeletén a;apu!ő vekzáiás 
már sehol sincs divatban, ahol azt a nagy forga­
lom indokolttá nem teszi. A nagy forgalommal

’rgység sem gyarus's;thatpedig még a sarda 
meg bennünket.

íme a panasz :
„A zalaegerszegi vasúti állomásnál legújabb 

idő óta az a szokás divlik, hogy a nem utazó 
közönséget nem bvcsájtják be a pályaudvarra, 
ha csak perrunjegvet nem váll; az utazó közön­
séggel pedig megcselekszik azt, hogy eiőte a 
váróterem ajtaját elzárják és addig nem hocsájt- 
ják ki a pályaudvarra, ameddig az elinduló 
vonat beszállásának az ideje el nem érkezik.

Ez a viszás helyzet az utazó — és a nagy- 
közönségre oly mértékben kényelmetlen, sőt 
bosszantó, hogy emiatt a vasúti állomáson nap­
nap után hangos tiltakozások ‘és ellentmondások, 
nemritkán a vasúti személyzettel való perle­
kedések folynak.

Ezért a magam és a nagyközönség felkérése 
folytán, annak a nevében is, az adózó polgárok 
sértett önérzetével kérjük, hogy ezt a viszás és 
tűrhetetlen helyzetet megszüntetni méitóztassék.

Megszüntetni kérjük ezt a bosszantó állapotot 
azért, mert 20 esztendőt meghaladó idő óta, 
mióta Zalaegerszegen a vasúti mdőhaz létezik, 
a panaszolt állapotnak megtelelő, vagy csak 
ahhoz hasonló zaklatásoknak a közönség soha 
sem volt kitéve

Zakiatónak kell megjelölnünk ezt az állapotot 
azétí, mert az utazó közönséget nem lehet, 
miként az állatokat, szűk akiokba beszorítani, 
ami azért smes indokolva, mert a zalaegerszegi 
vasúti állomás nem tartozik a frekventáltabb 
vasúti állomások közé, ahoi akár a vagyon-, 
akár az életbiztonság teszi szükségessé, hogy a 
perrontói az utazó közönség visszatartassék.

De közegéazségi szempontjából is határozot­
tan kárhoztatandó az a törekvés, meiynélfogva 
a szűk, alig 11/3 és 2 méteres várószobákba az 
utazó közönség zsuffoitan beszorittatik é- ekként 
u szabadmozgás élvezetétől megfosztatik.

Joga van az utazó közönségnek az ellen tilta­
kozni, azért is, mert a zalaegerszegi vasúti 
indóház oly szűk és a követelményeknek épen 
meg nem telelő előcsarnokkal és várószobákkal 
rendelkezik, amelyekben a tömeges tartózkodás 
teljességgel lehetetlen, oly mértékben, hogy a 
legkisebb veszély, vagy pánik esetén a katasztrófa 
ki nem kerülhető, ha csak — ismételjük a 
perronou való szabad tartózkodás és mozgás az 
utazó közönség részére nem biztosittatik.

De ezektől eltekintve azt lehet mondani, hogy 
Zalaegerszeg város polgárainak adófilléreiből 
épült a zalaegerszegi pályaudvar. Mert Zala­
egerszeg város a Csáktornya—ukki helyiérdekű 
vasút építéséhez 200.000 koronával járult; egves 
polgárok pedig részvények megszerzésével gyara­
pították a vasút építést költségeit, anélkül, hogy

részvényeik után egy fillér oeztzlékot is élvez­
nének. Magam is azok közé tartozom, aki rész­
vényes vagvok, részvényeim után azonban mind­
eddig osztalékban n«-m részesültem és nice- 
kilátás arra nézve, hogy osztalékban vaiahu is 
részem legyen, jóllehet, a vasút, a m. kir. állam­
vasutak üzletkezelése alá tartozik s igy alig 
indokolható, hogy mig az áiiamvasut k egyéb 
vonalaik után nagy hasznot élveznek, addig 
egy a nagyforgalomtó; eikülönitett vicináii- 
va.'Ut részvényesei még & törvényes kamatosat 
se élvezhessék részvényei« után

Sem Csáktornyán, sem Alsólendván, -eat 
Ukkon, sem Tapoiczán, sem Bubán, sem C/e - 
dömölkön nem részei-ül az utazó Közönség o v 
kíméletlen elbánásban, mint legújabban ua.unk 
Zalaegerszegen, . ahol ha a vázolt kíméletlen 
bánásmód miatt a nagyközönség zuguiód: -, 
vagy jogát önérzettel követeli, a málházók meg 
a hivatalnokok közre fogják, vele szemben 
követelőiig lépnek fel, perlekednek.

Aminthogy az eines semmivel sem indokolva, 
hogyha valamely család a vendégét a vasúthoz 
kikieéri, hogy ezért az illető családnak mód­
felett költekeznie kelljen. Mert, ha férj és fele­
ségből és egy-két gyermekből meg cseléd M 
áll a család, ennek uz állomása n vaió tartóz­
kodása kerek 1 koronába kerül. Miért legyen 
az ilyen családi összetartuzandóság péuzáidozatok- 
kai bú. yosan megadóztatva — indokolni epen 
nem lehet.

Az államvasutaknak szükségszerűen tel kell 
ismernie, ha egyeb tekintetből nem, a maga 
vagyoni érdekéből is, hogy a viszáb ái aput 
okvetlenül szanálandó, mert a Mávnak épen 
nem lehet célja, hogy a közönséget elidegenn.se 
a pályaudvartól s elijessze a Déiivaeut áitai 
könnyen helyettesitheto Máv-on vaió utazástó..** 

panasznak meg tesz a kívánt

au

R emeli us
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A Balkánon
ezidőszerfnt t magyar politikai 

erkölcsök állhatnak ragyogó példaként a had­
viselő felek előtt.

A íesívérszovetség megbomlása után egymás 
ellen törnek s végül a levert ellenséggel 
szövetkezik az egyik fét, csakhogy előbbi tár­
sát a győzelemben tönkre tegye. Mintha cbsk 
a magyar politikai élet etikája volna a balkáni 
népek törvénykönyve. N dunk ismeretes az, 
hogy tűz és viz egyesül egy harmadik ellen, 
akár magával az olajjal is s aztán képes egymá- 
ellen bármelyik szövetkezni ugyanazon harma­
dikkal s még az a közös vonása is megvan a 
balkáni képnek a magyar fotográfiával, h >gy 
itt is — ott is a hatalomért történnek a vért- 
gyaiázd szövetkezések, a testvérgyilkoló mara­
kodások . . .

Érdemes volna kutatni, hogv a kettő közül 
tulajdonképen kronologice melyik utánzata a 
másiknak. A magyar politikai erkölcsöket plagi- 
zálják-e a Balkánon, vagv a balkáni állapoto­
kat imitálják nálunk a politikában ?

Mert hogy egyéb balkáni állapotainkat leg­
feljebb a Balkán kopirozhatja le to ünk — az 
nem szenved kétséget.

*

Egy választás
alkalmával mint fővárosi lap >k- 

ból értesülünk kijelentették a „összes“ választók, 
hogy lemondanak az alkotmányos költségről: az 
előirt fuvar és ellátási dijakról.

Aki csak messziről látott választást, az tudja, 
hogy az ilyesmi mindennapi dolog. A választó 
az mindig önzetlen, annak nem kell fuvardíj, 
annak nem kell, ellátási díj, annak csak kocsi, 
étet, ital, bor és esetleg pénz kell. Az alkot­
mányos költségről mindig lemond — osmagyar 
szokás szerint — e 'öltésén & a párt sajtó 
orgánumaiban, de a gj mráról és a zsebéről
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,rr hevesebb esetben feledkezik meg — utó-

^ert hát nálunk, magyaroknál megvan a régi 
-7l,kás, a régi tűz. Könnyen bele kiálthat-

: .„u választási harcba is:üatjuk e6J
Vitám et sangumem, sec! avenam —non!“

*

Kolerafeszek a rendőrkapitányság
épülete. Ezt

;totta meg hivatalosan a város tiszti orvosa. 
Vi pedig azt állapítjuk meg, hogy a néhány 
; et előtt lapunkban is ismertetett rendőri „fogda“ 
ffi05t míír igazán tűrhetetlen gyalázata a városnak. 

Nemrégiben egy fogoly tüdővérzést kapott,
_ a koleraveszély miatt tartott vizsgálat

megállapítja, hogy az épület a város közepén 
__ épen a fogház dögletes és tisztithatatlan 
vulta miatt — gócpontja lehet egy kolerajár­
vádnak. Még arra sem alkalmas a fogház, 
p0gy szűk lépcsőjén egy részeg embert leezál- 
- anak — mert azon feltétlen összetöri magát, 

íme a fogház Zalaegerszegen.
Milyenek lehetnek, mennyire nem felel­

etnek meg céljaiknak az iskolák, melyeket 
emlékezetünkre sohasem vizsgáltak meg abból 
a szempontból, hogy higieniee megfelelnek-é 
eéijaiKnak.

Milyenek lehetnek V

ben kihágást képez, e az abban megjelölt bün­
tetéssel sujcatik.

A fentieken kívül figyelmeztetem a város 
közönségét az egvéb, a közegészségügyi törvény­
ben, szabályrendeletekben a lakóházak, Kutak 
környékének, udvaroknak tisztántartására előirt 
köztisztasági szabályok s védekezések betartá­
sára is.

III.
7973/1913.

Közhírré teszem, hogy az 1913/1914. évi eb- 
összeirás f. hó 27-től 30-ig a városi iktatóbau 
közszemlére van Kitéve, ahoi az a hivatalos 
órák alatt az érdekeltek részéről betekinthető. 
Az összeitás elleni felszólamlások ugyancsak 
f. hő 30-ig az iktatónál beadaudók.

Zalaegerszeg, 1913 jubus 22-én
Fülöp József s. k.,

h. polgármester.

Da ne okozz ezeknek keserűséget. Légy 
inkább . . . Fogadom, hogy nem igen lesz, ak í 
nem szívesen verejtékezik . . .

Ezért, édes, öreg Kánikula, ha már itt vagy, 
akkor jöjj is meg igazán . . .

Tudod ezúttal várunk, jobban mintha itt sem
volnál . . .

— Z. —

HIVATALOS ROVAT.
7621/1913.

I.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 

lü-gv Zalaegerszeg és Om egyesült udóközség- 
uek' az 1909. évi V. t.-cikk értelmében a föld­
adókataszter kiigazítása alapján készült uj mun­
kálatai, 1913. évi juiius 12461 1913. évi augusz-

U 13-ig terjedő 30 napon át a városháza 
II. emeiet 7. ajtó alatti hivatalos helyiségben 
közszemlére ki van téve.

Erre. az érdekeit birtokosok azzai értesittet- 
nek, hogy oly esetekben :

ai ha a tényleges birtokos hibásan van be­
jegyezve,

bj ha oly földrészlet, mely földadó tárgyát 
nem képezi, mini adóköteles vétetett tel, vagy 
na adóköteles földrészlet kihagyatott,

c) ha valamely földrészlet nem a megfelelő 
mivelési ág alá foglaltatott,

d) ha valamely földrészlet nem a megfelelő 
minőségi osztályba sorozhatott, felszólalásaikat 
a jelzett határidőn beiül Megyesay László 
kataszteri nyilvántartónál szóval vág) írásban 
bejelenthetik.

II.
7795/1913.

Az 1876. évi XIV. t.-cikk, nemkülönben a 
köztisztaság fentartása, valamint a komra ellem 
védekezés tárgyában kiadott miniszteri rende­
letekre figyelemmel, általában eitiitom a mészá­
ros és hentes üzletek óén a húsnak s bármeiy 
eiárusitási helyen tejterméknek újságpapírba, 
vagy régi iratpapirokba való csomagolását..

Eltiltom továbbá piacon a tejnek és tejter­
mékeknek a vásárló közönség részéről kézzel 
való tapintását és kóstolgatását, bármely élelmi­
szernek a piacon fedetlen állapotban való áru­
sítását. „

A városi köztisztasági szabályrendelet 1. g-a 
értelmében elrendelem a városban levő összes 
vendéglők, szállodák, korcsmák összes e) is 
geinek, különösen pedig az árnyékszé Te' 
pisszoarok naponkénti akként és oly mér.ek en 
leendő tisztogatását és fertőtlenítését, tog) az 
utóbbi helyiségek bűzmentesek legyenek.

Elrendelem a vendéglők, szállodák és korcsmák 
üzieti helyiségeiben sa száiiószobákban,^ tiszt n 
tartott s vízzel naponként felújított köpcös _ze
elhelyezését. . . „

Tekintettel az altalános közegészségügyi köve­
telményekre s városunk csatornázási hiányaira, 
a magánlakásokban levő árnyékszékek fertőt­
lenítését is elrendelem.

Ezen rendelkezéseim be nem tartása vág)
, 1 >57o TV» t -c 7. $-a értelme-megszegése riz luib- i 1 o

HÍREK.
Vasárnapi levél.

Zalaegerszeg, 1913. juiius 23.
Kedves Kánikula.

üdvözletedre zeng a szó. 
Megjöttél hát. Megjöttél végre. S itt vagy 
közöttünk.

Nohát, itt vagy, kérlek szépen és mink nagyon 
örülünk, mivelhogy esik az eső és nemcsak 
esik, hanem szakad és pacallá ázva örömülünk 
annak, hogy nincs veled örökös velejáród az 
aszaló hőség. Örömünket még az sem hüti le, 
hogy csakugyan hideg van.

Mert az van, kedves Kánikula, hideg, mint 
máskor februárban, vagy annál is hidegebb. 
És kint a learatott mezőkön hetek óta ázik az 
éltet adótermés és lerohad a fáról a te érlelő 
hőségedet váró gyümölcs. Lám, milyen jó, hogy 
van kalendárium. Legalább tudjuk, hogy meg­
jöttél, különben azt hihetnők, hogy magunk 
sem hihetnők, hogy mit hihetnénk.

így legalább hihetjük, amit akarunk. Hihet­
jük azt, hogy a mesebeli özönvíz indult meg 
s szegény kis magyaroknak mind elviszi a 
házikóját, tehénkéjét, aratását, sőt még földjét 
is. ügy kell nekik, mért nem vándoroltak ki 
Amerikába. — Hihetjük azt, hogy az Isten, a 
Magyarok Istene, megneheztelt az ő fejjel- 
mézzel folyó népére és küldi rá a megpróbál­
tatás nehéz napjait. Úgy keli nekik, mért nem 
költöztek ki Madridba — ott most is hőség 
van . . .

Hihetünk, amit akarunk, azért e héten mégis 
úgy Ion, hogy bekövetkeztél, ó, Kánikula. Más­
kor szidtuak, mert itt voltál s izzasztónál ben­
nünket. Ma siratunk, mert itt vagy és semmit 
sem teszel azért, hogy ne fázzunk.

Látod, Kánikula, ez a te alüonyod . . •
Izzó napodnak nincs ereje a vészes, víztől 

dagadt felhőkön áttörni; nincs ereje melegíteni. 
Az égi hatalmasságok alkonya letörte erődet a 
látod mi milyen jók vagyunk. Nem nevetünk 
szomorú legyöngüléseden. Mi könnyezünk rajta : 
könnyeinket facsarja ki ez az átkozott hideg 
szél, juiius hó huszonharmadikán . . .

Az eső szakad. Mi bőrig ázunk. Az árviz 
elviszi fejünk felül a házat, c^ak azért is, mert 
Kánikula van

Legalább nem kell fürdőre menni. Úgyse 
volna rá pénze senkinek s még ha megpukkad 
ie a szomszédasszony még akkor sem leszünk 
az idén fürdővendégek.

Pedig — ha más nem, a reménybeli szalma- 
özvegyek mégis, megátkoznak, kedves kámkui.., 

, az idén, mert rövid leszel, ha ugyan leszel . . .
, Azoknak ugyan rálépnél a veséjére, ha csakugyan 

egyáltalán nem lennél . . .

Dr Korbai Karoly itthon. Dr Korbai Károly 
Zalaegerszeg r. t. város polgármestere pénteken 
este hazaérkezett. Örvendetes gyógyulása állan­
dóan tart s reméljük, hogy nemsokára iidvöz hi­
hetjük őt hivatalában.

Nagykanizsa — törvényhatósági város. A
„Zala“ értesülése szerint Nagykanizsa rendezett 
tanácsú város, törvényhozási ut on, törvényható­
sági várossá lesz. Laptársunk feltétlenül hitek 
érdemlő forrásból úgy értesül, hogy a minisz­
térium öt rendezett tanácsú város önállósításá­
nak javaslatán dolgozik s ezek közt vau Nag\- 
kanizsa is. A nagyfootosságu kérdésnek a sáv­
megyére való jelentőségét egy cikksorozatban 
ma kezdi méltatni K. I. jeles munkatársunk. 
Jövő számunkban már bővebben foglal kozunk 
vele egyébként is.

Kinevezések. Dr Csanády Gusz táv a keszt­
helyi polgári leányiskola buzgó gondnoksági 
elnöke, a gondnoksági elnökség ről leköszönt. 
Zalavármegye főispánja : Berkes Ottó kesztlie.) 1 
főgimnáziumi igazgatót nevezte ki az ottani 
állami polgári leányiskola gondno kságának tű­
nőkévé.

A földmivelésügyi miniszter Pesthy Béla gazd. 
akadémiai adjunktust a IN. fizetési osztályból 

: a vili. fizetési osztályba gazdasági akadémiai 
; rendkívüli tanárnak nevezte ki.

A m. kir. pénzügyminiszter Pásztor Károly 
• pénzügyi segédíitkárt, a zauegérszegi, peuzüg)- 

igazgatóság derék és kiváló tisztviselő jét, pénz­
ügyi titkárrá nevezte ki. — Dómján József 
Csáktornyái adóhivatali lisztet pedig ebben a 
minőségben és jelen állomáshelyén való ineg-

N. fizetési osztályba lép-a

Áthelyezés. Kiss
főgimnáziumi rendes

hagyása mellett, 
tette elő.

Jenő gyerg vószentm:k <>si 
tanár, hasonló minőségben 

Székesfehérvárra helyeztetett át.

Uj tb. főszolgabiro. Zalavármegye ^ főispánja
Gályássy Lajos Letenyei szolgabír ót, a vár­
megye érdemes, és kipróbált tisztv iselőjet tb. 
főszolgabíróvá nevezte ki.

Uj lap. Múlt héten jelent meg Zaiaszentgróto n 
a „Zalavölgyi Hírlap* első, elevenen összeállí­
tott száma Dr Biró Károly sz erkesztésében. 
Csodálkozunk benne kissé azon a kijelentésen, 
hogy: „a hirlapirás nem mesters égünk és nem 
hivatásunk“, de azért örömmel üdvözöljük az 
uj kollégát, mely majd arról is letesz, hogy - 
Zalában jótékony célra jelenjék meg 1

Ösztöndíjak az állatorvosi főiskolán A jövő 
iskolai évre több ösztöndíj kerül sió sztásra a 
budapesti állatorvosi főiskolán. J des érettségi­
vel 60U, jó érettségivel 400 korona ösztöndíj­
ban részesülhetnek a hallgatók, ez megfelelő 
előmenetel esetén 800 koronára emel kedhetik. 
A folyamodványokat szeptember 1—8 ig a be­
iratkozás alkalmával kell benyújtsa, s a közép­
iskolai érettségi és szegénységi bizonyitv áunyal 
kell felszerelni.

Az állami mének megyénkben, Pdlinban f. é. 
augusztus 11-én fognak osztályoztam!, illetőleg 
seíejteztetni. A kiselejtezett, d; tenyésztésre 
még alkalmas mének mindjárt a helyszínén el 
fognak adatni.

Repülőverseny a Balaton körü’._ A M tg var
Aero Szövetség f. évi augusztus 27-én három 
szakaszban repülőversenyt rendez a Bala ton 
közül a következő programmal: Sófokról indu­
lás reggel 6 órakor. I. szakasz. Fonyód >n köz­
ben leszállás. Keszthelyre érkezés 7 ór akor. 
Keszthelyről indulás reggel 8 órakor. II. szakasz. 
Balatoni «Idvárott köztien leszállás. Bilaton- 
füredre érkezés 9 órakor. BdatonfüredrŐl indu­
lás d. u. 4 órakor. III. szakasz. Balatonkenese 
közben leszállás. Siótokra érKezés d. u. o ura­
kor A valószínű versenyzők száma list. A 
győzteseknek 6Ö0U-8000 K ált dijakul rendel­
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kezésére. Minden valószínűség szerint a pólai 
haditengerészet két vizi repülőgépet is fog ez 
alkalomból küldeni. A keszthelyi le- és fel­
szállás helyének kijelölése céljából az Aero 
szövetség titkára : Maesányi Ernő dr f. hó 14-én 
Keszthelyre érkezett és dr Csák Árpád bala­
toni fürdőintéző kalauzolása mellett a Szent 
Miklósról nevezett temető alatt levő katonai 
gyakorlóteret találta a célra legalkalmasabbnak. 
A szövetség a gyakorlótér átengedése végett a 
keszthelyi parancsnokságot fogja megkeresni.

A Balaton tudományos tanulmányozásainak 
eredményei. A Magyar Földrajzi Társaság Bala­
ton bizottságának hatalmas és szép munkája 
közeledik a befejezéshez. A vaskos kötetek 
sorban beszámolnak azokról az eredményekről, 
mint előkelő tudósoknak az ügy iránt való lel­
kes szeretete hozott egybe. Nehéz az ilyen fel­
adat megoldása. Ám azt látjuk, hogy Lóczy 
Lajosnak, a bizottság elnökének az ügy iránt 
való közismert lelkes szeretetét munkatársai is 
gyakorolták, ezért aztán aBalatonbizottság arány­
lag rövid idő alatt óriási feladatot oldott meg.
A vaskos kötetek, meg az azokban összehordott 
óriási kincse a tudásnak, igazolják, hogy nincs 
lehetetlen, ha emberek vannak hozzá. A most 
érkezett újabb kötetek ismételten keltik fel 
bámulatunkat és a legmelegebb elismerésünket 
és köszön etünket kell kifejezni Lóczy Lajosnak 
és munkatársaiknak, hogy7 kiváló működésükkel 
a tudományos világ előtt a Balaton összes 
kincseit feltárják. A legújabb kiadvány foglal­
kozik : „A Keszthelyi Héviztó termékeinek 
chemiai vizsgálatáéval is.

Szombathelyiek Zalaegerszegen. A Szombat- 
helyi Atlétikai Klub kerékpár szakosztályának 
egy része (20—25) tag kedvező idő esetén ma 
vasárnap Szombathelyről Zalaegerszegre rándui 
le. Pihenőjét és ebédjét az „Arany Bárány“ 
szállóban tervezi.

A soproni keresk. és iparkamara jelentese.
A soproni kerületi kereskedelmi és iparkamara 
most adta ki f. évi junius haváról szóló jelen­
tését. A jelentés főbb pontjai itt következnek. 
Az ipari ügyek tárgyalásánál megemlítésre méltó 
az iparművészeti iskolai növendékek szünet! 
tanulmányai a kamarai kerületben. Az orsz. m. 
kir. iparművészeti iskola igazgatósága a kamara 
junius hó 10-én tartott közgyűlése által tárgyalt 
tervezet értelmében négy növendéket bizott meg 
azzal, hogy a kamara területén, különösen a 
Balaton vidékén, a nyári szünetben tanulmá­
nyokat végezzenek. Á növendékek már meg­
érkeztek Sopronba, honnan Vasmegyébe mennek, 
majd a Balaton vidékén folytatják tevékeny­
ségüket. — A vásár ügyek véleményezésénél a 
kamara Baiatonfüred község vásári helypénz- 
dijszabásában a szekerek helyTpénzét kifogásolta, 
mert ennek 50, illetve 90 fillérben való meg­
állapítása túlzott. Az elintézett megkeresések 
közül néhány érdekes és tanulságos tételt sza­
kítunk ki. Árusithat-e vegyeskereskedő bőr­
cipőt? Vélemény : A vegyeskereskedő készcipőt 
és általában ruházati cikkeket csak abban az 
esetben árusíthat, ha e szándékát az iparható­
ságnak bejelenti, vagyis iparigazolványt vált. 
Foglalkozhatik-e a szatócs zománcos bádogedény- 
kereskedéssel ? Vélemény: Igen, anélkül, tiogv 
e célból külön iparigazolvány váltására köte­
lezhető volna. — Megtagadhatja-e egy gyár 
a hozzáintézett megrendelés teljesítését? Véle­
mény : Minden gyáros cégnek joga van vevői 
meg válogatására, vagyis arra, hogy a nyert 
megrendelést teljesítse vagy sem. A megren­
delés eszközlésének megtagadása ellen a keres­
kedő csak oly módon védekezhetik, hogy ver­
senycég hasonló, esetleg azonos gyártmányait 
hozza forgalomba.

Gyászrovat. Súlyos csapás érte Schneider 
István kir. törvényszéki irodatisztet és nevelt 
gyermekeit, neje Schneider Istvánná, szül.

Hoffmann Ida élete 60-ik, boldog házasságá­
nak 39-ik évében, hosszas szenvedés után, 
folyó hó 20 án délelőtt elhunyt. Temetése folyó 
hó 22-én ment végbe nagy részvét mehett.

Kgerváry Gyula orsz. vadászati felügyelő 
műit szerdán hosszú szenvedés után Budapes­
ten elhunyt. A vadászati szakirodalom ieg- 
hivatottabb művelője dőlt ki az elhunyt szemé­
lyében. Halála, melyet Dr Czinder István és 
családja is gyászol, országos részvétet keltett.

A polgárbiztosi választás. Arvay Lajos 
alispán a polgári biztosi választásra a következő 
értesítést adia ki: a Zalaegerszeg r. t város­
nál újonnan szervezett polgári biztosi (detektív) 
állásnak az 1886 : XXII- tcikk 68. §-a értei­
mében választás utján leendő betöltése céljából 
a városi képviselőtestület közgyűlése folyó évi 
július hó 26 napján délután 4 órakor fog a 
városháza gyüléstermében megtartatni. Zala­
egerszeg, 1913. julius 5-én. Árvay Lajos sk., 
Zalavármegye alispánja. Az eredményt leg­
közelebb közöljük. Az állásra egyébként a siker 
teljes reményével Csiszár Lajos v. írnok a jelölt, 
kinek legjelentékenyebb ellenfele egy budapesti 
joghallgató.

Felülfizetések. A Kereskedő Ifjak Öuképző 
Egyletének folyó hó 13-án tartott nyári mulat­
ságon felülfizettek: Schütz Frigyes 5 korona, 
Dr Kardos Jenő, Tosch Fároly 3—3 korona, 
Balassa Benő, Elek Márton, Nagy Győző, 
Fleischmann N., Spiegel Zsigtnond kávés 2—2 
korona, Scuütz Samu, Deutsch Manó, Reményi 
Pál, Scherl Cornéi Vazul, Löwenstein Jenő, 
Brandi Mór 1 — 1 korona, Weber Márton 
50 fillér, Stern Jenő 40 fillér. A szives felül- 
fizetőknek ezúttal is hálás köszönetét mond a 
rendezőség.

Fiuinternatus Szombathelyen. Harmad'k éve 
fönnálló intézetben vidéki tanulók kellemes 
otthont találnak teljes ellátással, állandó fegyelmi 
és tanulmányi felügyelettel. Az intézet állami 
felügyelet alatt áll. Tessék prospektust kérni. 
(Sziiy János-utca 24. sz.)

Az Élet legújabb száma ismét értékes, válto­
zatos tartartalommai jelent meg. Vasárnapi 
levele a tudományos vallás kísérletezéseiről ad 
kritikát. Kosztolányi Dezső színes, finom cikket 
ir Fruncis Jammes-róí, az „egyszerű“ költőről, 
akinek két versét is lefordította bravúros művé­
szettel. Novellát Kárpáti Auréltól és Sárándy 
Istvántól közöl ez a szám, verset Tass É. Jó­
zseftől. Lénával István folytatja Chesterton 
sziporkázó ötletü Mániákusának fordítását. Töröli 
Gyula pedig Zöidköves gyűrű című regényét 
folytatja. Ada-Kálé szépségeiről pompásan illusz­
trált cikk számol be. Irodalom és Mozgóképek 
rovata az aktualitásokba kapcsolódik nagy ele­
venséggel. Ezenkívül kitűnő illusztrációk gazda­
gítják ezt a számot is. Az Élet előfizetési ára 
félévre 10 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal 
VII-, Damjanich-utca 50.

Iparművészet Zalaegerszegen. Lorenc Antal,
a Zalaegerszegen nemrégiben letelepedett oltár- 
építő iparművész e héten kiállitja az ipartes­
tület termében a nála készült pusztakáloofai 
oltárt, mely a maga nemében igazi műremek, 
antikszerü aranyozásával, pompás márvány- 
hatású festéseivel és faragványaival. Felhívjuk 
rá a közönség figyelmét. Belépti díj nincs, ön­
kéntes adományok az Ipartestület javára el­
fogadtatnak.

A Balaton halottal. Szaporodnak a Balaton 
áldozatai. — E héten Paloznakon egy kis 
lélekvesztőo csónakázni ment a Balatonra Olasz 
Imre tanárjelölt és fivére Ferenc. A csónak, 
melyre felszáitak, csak evezős ladik volt, mégis 
vitorlát vontak fel a már előbb ráerositett 
árbócra. A mulatság azonban nem tartott sokáig, 
mert mire kissé beljebb értek a nyílt vízbe, 
egy szélroham felbillentette a kis csónakot.

Mindketten a vízbe estek, azonban a felborult 
csónak fentartotta őket s nem lett volna semmi 
bajuk, ha türelmesen várnak segítségre. Olasz 
Ferenc türelmetlenkedett, nem akart várni a 
az erős hullámzás dacára ki akart úszni a 
partra. Levetkőzött tehát a csónak tetején s 
úszni kezdett. Olasz Imre hasztalan könyör- 
gött neki, hogv ne induljon a hullámoknak. 
Olasz Ferenc egy darabig szerencsésen úszott, 
úgy, hogy Olasz Imre is kedvet kapott az 
úszásra. A partra azonban csak az egyik ért, 
mert Olasz Ferenc belefulladt a Balatonba és 
életével fizetett türelmetlenségéért és merész­
ségéért. — A múlt héten a Balatonba fűlt 
Fóczán László holttestét, mint értesülünk, e 
héten megtalálták és eltemetnék. Fóczán nyolc 
gyermeket hagyott hátra.

Szállítás a menyországnak. Kapornakon nem 
volt csinosabb leány Takács Máriánál. Sudár, 
szőke szépség, alig múlt 19 esztendős. A kapor­
nak! legények közül öten is versenyeztek a 
szerelméért, a farsangban kérője is akadt, de 
az ő szive egy hatodik felé hajlott, egy szomszéd 
falubeli legény felé. Néhány hét óta aztán 
különös históriákat meséltek a kapornakiak a 
csinos Mariskáról. Az utóbbi napokban meg 
már közeledő gólya kelepelésről is tudtak a 
kaparna ki nyelvek s ami Marisra nézve a leg- 
szomorubb volt, ezek a hírek egytől-egyig iga­
zak voltak. Mikor a leány érezte, hogy szerel­
mének következménye lesz, közölte a nagy 
titkot a szeretőjével s kérte, hogy vigye el a 
szégyen elől, mert megöli magát. Csakhogy a 
legény erről hallani sem akart. El sem vehette, 
mert még túl sem volt a katonasoron. Azt 
tanácsolta a leánynak, hogy forduljon egy 
kapornak! öregasszonyhoz, az öt forintért szíve­
sen segít az ilyen szerencsétlen leányon. Takács 
Maris szomorúan bár, de elment a javasasszony­
hoz, aki múlt vasárnap elvégezte rajta a súlyos 
operációt. — A bűnös Maris lefizette az ót- 
pengőt és hazament. Másnap pedig nem birt 
felkelni, olyan beteg lett. És harmadnapra meg­
halt, az orvosi látlelet rzerint vérmérgezés 
okozta a halálát. A lelkiismeretlen javasasszonyt 
a osendőrség letartóztatta.

A balatoni uj hajó próbautja. Az újonnan 
épült „Jókaiu gőzös junius 28-án tette meg 
próbautját. A szépen sikerült próbámon a keres­
kedelmi és föld mi ve lés ügyi minisztériumok, a 
hajózási társaság és más érdekeltek képviselői 
jelentek meg. Az uj hajó célszerű beosztású, 
szép formájú, amely általában tetszik a közön­
ségnek.

Gisimár. Darnay Kálmán muzeum-igazgató 
tollából legközelebb érdekes könyv jelenik meg. 
Egy őskori regény, mely Krisztus előtt 2000 
évvel a Sümeg és Somlyó közötti ősteiepeken 
játszódik le. A regényt, mely az első magyar 
nyelven irt tudományos őskori regény, Darnay 
a müveit nagyközönségnek szánta. \ on zó mese 
keretében mutatja be hazánk kőkori műveltség­
ben élő őslakóinak valamennyi szokását és élet­
módját, megismertetve a vándorlás küzdelmeit 
és mint tört utat a magasabb bronzkori művelt­
ség a kőkorban. A 10 nyomtatott Ívnyi terje­
delmű kötet most került nyomás alá és a 
kiadó részvénytársaság a karácsonyi könyvpiacra 
szánta.

Tolvajvilág a vásárban. Agyafúrt tolvajok 
látogatták meg a múlt keddi zalaegerszegi vásárt. 
Két nagyobb eset került a rendőrség elé. Az 
egyikben Bellág Antal 43 éves eszéki „marha­
alkusz“ a tettes, ki Heincz János barosligeti 
vendéglős lakásába surrant s ott kilopott a 
szekrényből egy 418 koronával terheit tárcát. 
A gazda belépésére az ágy alól ki ugorva, mene­
külni próbált, de lefülelték s most — tagad. 
A jeles firma üzlettársát,Spielman Manó „alkuszt“, 
ki előző napon Szőke Károly egerszeghegyi lakost 
lopta meg a körmendi vásáron — szintén el-
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y másik eset, melynek áldozata Kosa

✓ -*

/1, ---j------  " -------—
c' : "'Z vccköndi föld mi vés, már komplikáltabb.
^ eF T^i _3f> éves páros form a ember csati ako-

, r/Á a Bird Márton-u cáhan s vele együtt 
V'V. » marhavásártérre. A Barosligetben az 
menit recipe szerint, találtak egy tárcát, s 
"rCtrL»Dúltak „megosztozni“, aminek a jámbor 

-reV' már előre örült. Ekkor jelent meg a 
alkusz“ s rájuk fogta, hogy „tárcáját“ 

alták meg. Közben átvizsgálta Kosa péuz- 
r s az csak akkor vette észre, mikor a 

Í?.C?óni3dártót elvált, hogy időközben tároijá- 
n 104O koronát elemeitek. — A két euyves- 

'dzseutlemén természetesen eltűnt s most 
^vomuzást azzal a bottal végzi a rendőrség,
1 u; 1 ;:VP.j t-setekbeu a tettes nyomát szokás
UK ;}e‘ “
— ütni-

Művészi balatoni kepes levelezőlapok és
j enek. A Balatoni Szövetség 6 változatú,

„. balatoni kepes levelező lapokat és bélye- 
;Mott ki. Mindkettőnek célja, hogy a 

’^cses halatonvidékre a legszélesebb körökben 
t hívja a nagyközönség figyelmét. Ügy a leve­
lezőlapok* valamint a bélyegek kitünően sike­
rűtek és valószínű, hogy hamarosan nagy el- 
rerjedettségnek fognak orvéi deni. A levelező- 
ia,iok darabját 6 fillérjévé , a bélyegek darab- j 
'„iX 9 fillérjével Küldi bármily mennyiségben a 
Balatoni Szövetség irodája Balatonfüreden.

Felelős szerkesztő: Czebe László. 
Társszerkesztő; Gürtler István

Kriegner-féle Akácia-krém
rendkívül finom, kedves illatú arcbenöcs, mely 
az arcot üdíti, fri-siti, szépíti é? fiatalítja. Pár 
lift; alatt eltávolít szeplőt, máj foltot. Kisimitia 
a ráncokat, redőket. ára * K Ehhez ajánlatos a

Kriegner-féle Akácia-puder
fehér, róz-a és krém színben. Páratlan amap és 
-zél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona. 
Évtizedek óta közkedvelt még a férfiaknál is a

Kriegner-féle Akácia-szappan
kellemes hatású és igen tartós, ára 1 korona 

a gyógyszertárakban ,
Postán küldi Kriegner-gyógyszertar,

Budapest, Kálvin-tér

Mi az elet örömnek ellensége ?
című könyvecskét kívánatra ingyen küldi.
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szamárhurut, 
gyermekek görvélykóija ellen.K OpAe/d anrrxf&f* gyógyul elérten OCgy üveg 6*3 ** korona

>Za!amegye, Zalavármegyei Hírlap«

I Kiadó. I
E Zalaegerszegen a Wórösmarty- ^ | 

E utca 13. sz. ház, mely 6 szobás 2

E úri lakásból §
E 6 lóra, istálló es megfelelő helyi- 5 ; 
E Régekből all. — Felvilágosítást ad E j
E o7v. Kontor Lajosnál
E Zalaegerszeg. Vörösmaríy-utca. 3

5 ( sakis előkelő családnak £ j
* gyermekei az 1913,1914. ^ ?
^ tanévre £

* teljes ellátást;
* nyerhetnek Nagykanizsán * 
2 izr. családnál. Elsőrendű 2 
<) étkezés és kényelmes lakás, j
2 Szigorú felügyelet. Cím: * 
% a kiadóhivatalban. J

to********+**+*++*
50°|0 engedmény
a lakásoknál április és május hónapokban es

25°|o júniusban I
DARÜVAR

FÜRDŐ (Slavoniaba n).
I Vasas hőforrások és iszapfürdők. Forrás- 
! hőmérséklet 35—50° C. Kiváló eredmé- 
! nyék az összes női hajóknál, verszezénv- 
í ségnél, csiizos és köszvényes bántalmak- 
! náL különösen ischiásnál és gerincbajoknál.

Piaci áraink:

Buza — — — — — 10-50 10*50 K

Rozs — — — — — 7 80 —*—

Árpa — _ — — — 7 50 8*— ti

Zab — _ _ — — 8 őo -*- ti

Tengeri — _ — — — 8.50 9 — *9
50 kilogrammonként.

Eladó birtok!
Nagylengyelben 12 m. hold 
birtok szép 4 szobás úri 
lakkal, gazd. épületekkel, 
terméssel együtt szabad­
kézből eladó.

A birtok tehermentes ked 
vező fizetési feltételekkel 
azonnal v. ősszel átvehető.

Bővebb felvilágosítás a 
tulajdonosnál nyerhető.

Siposs
Nagylengyel,

1 Bérbeadó. §
E öl
g Fókán egy tel-1 
1jesen felszerelt a

Isüteiej
I béri leadandó. 3

IH Tudakozódhatni ugyanott g
! E Rudas Jánosnál, S
I UWUUUUUUUUUUUUUÚ

4- '|W*r 1*
Van szerére<ém a nagyérdemű közön- 

h. 'udotuhsára adni, hog' V KISZ 
EDE féle h-ízhan — a vármegyeház 
átelleoében — levő irodahelyiségemben |

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre es mű­

trágyára

megrendeléseket felveszek. Torek- LUiVfeiVMW..---- Jl
vésem az, hogy a t. közönséget ponto­
san kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia. ^
............................... .....

Legolcsóbb 

beszer­

zési forrás!

Vas-, szerszám-, vasalás-, fűszer-, festék-, cement-. kCszén ke­
reskedés. — Állandó raktár különféle kerítés, sodrony fonatok, 
tüskéssodrouyok, varrógépek, kerékpárok. gazdasági gepek. 
vadászfegyverek, forgópisztolyok, takaréktüzhelyek különféle ki- 
vitelben,^építkezési anyagok és különféle fedéllemezekből. - 

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri : :
kereskedő : t
ZALAEGERSZEGHORVríTli írVKE

vy/v/SÍ-v >tr

Nagy mii- és 

fegyver javító 

műhely!

Telefon 54. -z
V/ V-Vjj
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E Védekezni a szőlő peronosporája 3 

E ellen pasztán porozással is lehetséges \
a báró Feehtig-féle

IJulvaznró f
^ segélyével. — Kitűnő bizonyítvá- 32 

•r nyok a legnagyobb szőlőgazdasá- ^5 
^ gokból! Tessék ismertető füzetet 5 
E: kérni! Ara 50 kg.-os zsákokban ZS 

kg.-ként 65 fill., 10 és 5 kg.-os 3 
£E zsákokban klgrammonként 67 fillér. ^
Sr Egyedüli beszerzési forrása : ^2

E Magyar Mezőgazdák Szövetkezete 3
Er Budapest, V. Alkotmány-utca 29. ^
ftmmimmüümmmmx

Gzigányprimá$!

Szőlőbirtokosok
különös figyelmébe!
Ha Forhinnal permetez, 
Rézkénporral poroz és 

Bagollal Öli a szőlőmolyt:

FORHIN
FŐRHIN

mert a 
déssel hasz­
nálják. — A

a sokszorta megjavított 
elismerő-levél tanúséira

hordói keverék és 
szerin' mindenütt a

-szór
Kevesebb

agond,
-szór

kevesebb
atmmh*, 

'-szór 
kevesebb, 

L amuaKabec

számtalan köszönő £• 
legnagyobb megeíége-

Gyümölcskertészek

-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik é> bizto­
san pusztítja a peronoszp -r ít:
egy kész anyag, főaikatrésze rézgálic, tapadóképes-ége 

oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; használata óriási munka- és pénzmeg­
takarítást jelent, mert az anyag teljesen kész!

használjanak saját érdekükben Californiai 
lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre 
rovarenyvei minden kártékony rovar lekö­

tésire, rovarfngó övei az összes kártékony rovarok elfogáséra, Liurmát a rovarok elleni óvári 
védekezésre. Lturil Karbolim umot a rovarok elleni téii védekezésre. Lauril oltóviaszt az 
oltványok nemesítésére. Iehneumint a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassia kivonatot 
taiskolák permetezésére, Fopomort mezei egeres pusztítására. Pampát rovarok és darazsak 
elfogására. Tessék mindezen cikkekről ktm-ritő leirást és használati utasítást kérni, melvet

ingyen és bérmeutve küld az összes érdeklődőknek a
p I szó'iőpermetezési anyaggyár Budapest, VI., Vác.-ut 93/v.,

—............. . ....  ■ valamint képviselői:
SZÁLÁT IGNÁC Zalaszentgrót. —HIRSCH és SZEGŐ Nagykanizsa. — HILLER IGNÁC 
és FIA Tapolcza. — ROSENBERG ERNŐ Keszthely. — MARTON MÓR Keszthely. 

SPIEGEL REZSŐ Tapolcza. — GYARMATI VILMOS Zalaegerszeg. S

l

„Király Ernő mulat“ ez a cime a legújabb rendkívül 
sikerült humoros dupla gramofon hanalemeznek, 
azonkívül „Sokszor úgy szeretnék sírni“, ..Futó­
bolond“, „Temetés volt a faluban5 stb. Darabja 2 50 
fill. E hanglemezek eredeti felvételben kizárólag 
egyedül csakis

Wágner
„Hangszer-Királyinál kaphatók. — Budapest, József- 
kőrut 15. Alig használt nagy dupla hanglemezek 
óriási választékban darabja csak 60 fill. Legolcsób­
ban javít! — Lemezcsere ingyen! — Kérjen nagy 

fényképes árjegyzéket.

Óvás! Figyelem a „Wagner“ névre és a 15. házszámra.

Kollarit bőriemez
kaucsuk compositióval 
bevont ruganyos vihar­
biztos és időt álló szag­
talan fedéllemez. — A 
jelenkor legjobb tető­
fedőlemeze. — Tartós.

Bégi zeindelytetők át­
fedésére kiválóan alkal­

mas.

Sem mázolni, sem mész- 
lével bekenni nem kell.

Kapható: Horváth Imre vaskereskedőnel. Guttmann 
Gyula es Fia fakereskedőnél Zalaegerszeg

Hirdessen a
ZALAMEGYÉBEN

X VJff 24

g/pLí ítM'OY vaüfcv \ás'rs~\

tmtmz.

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa#aaaaaaasi3a33ai3aaaaaa3ig3Ei3aa 
..... ....•- ..~....... Hölgyek figyelmébe ajánlom valódi francia parfüm ?

... ... ____ r r<IKOTA FEREHCZ (OHSítVtÁSVÁNYVIZEK

CSEMEGE
KÄVF.

ÁSVÁNYOK

LlXCr uRbM
F&ftadtára

M

1 dkg Akácia parfüm illat K V80 1 dkg Rezeda parfüm illat K 1 —
1 > Idea! > » K 1 — 1 » Rózsa » » K 2 —
1 > Széna » » K 1 — 1 » Jácint » » KV—
1 > Orgona > » K 1 80 1 » Fenyő illat
1 » Ibolya » 5 K 1 80 szoba illatosító K—-16
1 » Gyöngyvirág » K 1 80 1 > Kölnivíz K—10

Kugler (Gerboand) süteményekben es 
cukorkákban nagy raktár!

Naponta friss érkezésü prágai gyógy- 
sonka és hidegfelvágott!

a

aaa
aaa
aaaaa

Telefon 51. szám.
a Fekete kutyához

Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-utca 22. szám. Telefon 51. szám. &
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a munka-.
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i munkából

köszönő 0« 
!>•» : ege 
Idik és bizto-

|adöképes-é,;e 
lés pénzmeg-

Cüli forniai 
védekezésre 
rifvar ie«ö- 
eüeni nyári 

iróviaszt az 
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•fi

Kegyelet sírkő raktár
ZALAEGERSZEG, KOSSUTH LAJOS-UTCA 23.

Raktáron tart: mindenféle márvány, gránit, labrador, 
szienit, kabro, stb. sírköveket és utszéli kereszteket.

Elvállalja:

családi sírboltok,
mauzóleumok,

úti keresztek,
szent szobrok,

Oltárok felállítását 
és felvállal építkezési munkálatokat mindennemű javitá- 
sokat Jótállás mellett. :: Kiváló tisztelettel

SIPOSS DEZSŐ vailakozó, üzlettulajdonos.^
>353* ------  ■, -■ .      i|it T~t i~|- W-- -C&K ---- ----jiiMiiDiinjniin  'HäT  85B—81BB— =—, ^ — ——■—— ——i—

Ifajg MMBH ■ « *««-**—"  —  -------  -------------- ----------- ------
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0 Eladó
El

iá tiaao 1
la zalaszentiváni vasúti állomási depóban körülbelül |

- * 1 rm

H hossza 256 és 

j| henyei erdő

tölgyfaoszlop
I. _ Közelebbi felvilágosítást ad az öi dög­
vállalat. — Utolsó posta Zalaszentiván.

^BBnBBmaaEEEaasBasasaa^BEEEEEBEBaaBg 

I Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna | 

I és világos söröket hordókban és eredeti töltésű |

H palackokban állandóan raktáron tart
W w

SÁNDOR1 FÜRST
I Mfci-.» 21. Telefon Só. « «*•«—• |

laaHaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaEiaaaaaaBEn®

Tyúkszem
börkemenyedes, szemölcs 48 óra alatt 
pltünik a rCANNABIN ‘ használata után. 
Üvegje 1 kor., postadijjal 1.40. Három 

üveg bénnentve 3 kor.

Excelsior
hintőpor, 4^ óra alatt elmulasztja a kéz-, l^b* 
és honaljizzadást 1 doboz 1 kor., postadijjal 

1.40 kor., 3 doboz bérmeutve 3 kor.
HIZLALÁSRA LEGALKALMASABB 

40 70 phosphorsavat tartalmazó
Takarmány mész,
mellvel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló 
hizlalás! súly érhető el Alkalmazható azonfelül 
baromfi, borjuk, juhok, marhák, Ökrök lov*Ü 
uál 43'4 kiló ára, mely hónapokig elég 5 kor. ÖU 

fiillér utánvéttel bérmentve 
Utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése mel­

lett küldi:
Dr Fleisch E. ,.Korona’‘-gyógyszertára Győr 99.

Kiadó.
«W'

November 1 -éré kiadó a Kossuth 
Lajos-utcában egy szép négy szobás

iuri lakás.
us»
;S Bővebbet a kiadóhivatalban.
ri*»
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X

gj Honi gyártmány! -* w Honi gyártmány! Ifp
Legolcsóbb beszerzési forrás. Alapittatott 1886. Legolcsóbb beszerzési forrás. jut

Arany éremmel kitüntetve.

r

Bel- és külföldi nyersanyagból,
-Xu*

villamos fűrész és csiszológépekkel. magvar munkások által készített t - +
----------— tu

1'^síremlék raktár
készít építkezési munkálatokat, oltárokat, szent szobrokat, úti kereszteket, mauzóleumokat, családi sírboltokat.

szegélyeket vasrácsozartal vagy annélkül sth. sth. a legmesszebbmenő jótállás mellett.
/ * 

A mélyen tisztelt gyászoló közönséget bátor vagyok még ama fontos tényre felhívni, hogy a >*t>

„C O N C O R D 1 A“ disztemet kezesi vállalat Eít

-*5

-el
-ei

r- -
is tulajdonomat képezi, amelyet a legmodernebb felszereléssel láttam el. — Raktáron tartok a ) egyszerűbb és a

y ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------------- --
legdíszesebb fa- és érckoporsókat, koszorúk, szalagok, temetkezési cikkek a legjutányosabb árban. — Elvállalok 14-V

:-------- ------------------------------- -------------- i" 41
egyszerűén disztemetkezéseket, hullaszállításokat, átszállításukat helyben és vidékre mérsékelt díjazás mellett

. ................................. ....... ..... .... .............. " ——   1 —   ■ ---------------- ------------■   -   -..................... J ........ -

-+G 7? ^ mél\en tisztelt gyászoló közönség szives pártfogasát kérve, maradok mély tisztelettel
-------------- =—------------------------ —------------------------------------ :------------------  > ♦>

Mf-

Wapper szobrász, kőfaragó-mester és temetkezési

Telefon 67.

■ . ♦ 4."""’•'-So o4o '
XV T

vállalkozó Zalaegerszeg, Kossuth-utca 50. »-v-> .
A magyar királyi dandár parancsnokság átelleneben. Telefon 67.

A... A A ... ... ... ... ...

* 
*

Zalaegerszeg környékén levő községben, vasul vonal mentén •!• ■
Pacocreolln-PE ARSON

együtt, esetleg külön eladó. — Ugyancsak itt egy jelenleg 
is fenálló és virágzó, biztos existeneiát nyújtó jóforgalmu
italmérés és szatócs-üzlet eladó.
Komoly érdeklődőknek felvilágosítást a lap kiadóhivatala ad.

különleges angol anyagból előállítva, az orvosi tudomány 
által mint eróshatásu fertőtlenítőszer

mindenütt elismerve,

3 jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítője.
Szagositott anyagok használata fertőtlenítésnél hatály­

talan.
Kérdezzük az orvostI

Dr Neudörfer vezértörzsorvos
a CREOLIN-PEARSON felől igy nyilatkozik:

„Ez egy nemzetgazdasági termék“
HT* Mindenütt kapható!

Ődvakodjunk értéktelen utánzatoktól és kérjük
kifejezetten

L25)2
1 UJ IPARAG ZALAEGERSZEGEN. 12«
S3
Le5)2
LEsíacw LORENCZ ANTAL

j$3 . 
&S i Srd j 
LE . 5)2 : 5551 I

PACOLIN- 
PEARSON-t 5 csakis ilyen ól­

mozott dobozokban.

Csak Pearson-féle készítményt használjunk:
PA COLI N IV1EDOL CREOLIN

1 kg K t‘50 (rüh elleni szer) 100 gr 60 f. 1 kg K 2*40
Mindenütt kitüntetve!

Ltöbbi kitüntetések: Arany érem és tiszteletdij Turin- 
ban, rezdaban, Brüssel, Rio de Janeiroban.

§É a müncheni keresztény művészeti társaság technológiai szakiskolát végzett tagjának egyházi müipar- §$ 
^ ------’ —' w .... - • mn

WWMMMMMMMMWWWVM ^
í?«

intézete, teinplomf-stészet, műaranyozás, szobrászat.

m

SS
Elvállal: templomi tárgyak készítését, úgymint oltárok, szószékek, szob- 1| 

p rok, stb. Újjáalakításokat bármely stílusban és kifogástalan művészi kivitel- Ü 
ben. Antik műremekek korhű és szakszerű restaurálását és utánzását; kép Ei 

^ és tűkor keretek aranyozását, szobrok festését. — Művészi kivitel, lelkiisme- íS» 
Btq retes kiszolgálás, olcsó árak.
Sra " L2
|| Műterem: Zalaegerszegen, Mária-utea (régi iskola épületben.) §§ j
immiilESlBligESgSBSI

v tr­
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Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegén.

E Zalaegerszegen, Spitzer 3 
E Húg ó-féle épületben egy 3

I üzlethelyiség i
E augusztus hó 1-ére. eset- E 
E leg azonnal kiadó. 3
^üuiiüididiiiiitiünii.mioiiiimniiN
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